
Zaaknummer: 1483361

Raadsvergadering d.d. 31 oktober 2023   agendapunt 9

Aan:

De Gemeenteraad

Vries, 6 oktober 2023

Portefeuillehouder(s): J.J. Vellinga
J.W.S. Peters

Behandelend ambtenaar: J. de Kleine
Doorkiesnummer: 729
E-mail adres: j.de.kleine@tynaarlo.nl
Bijlage(n): 1 Situatietekening Noordma

2 Nota zienswijzen
3 Bestemmingsplan 'Percelen Noordma'

Onderwerp
Vaststelling bestemmingsplan ‘Percelen Noordma’ en besluit tot onttrekking van een deel van de weg Noordma 
aan het openbaar verkeer 

Gevraagd besluit
1. Het weggedeelte van de Noordma te Midlaren, zoals schetsmatig weergegeven op de bij dit besluit 
behorende tekening, definitief te onttrekken aan het openbaar verkeer. 
2. In te stemmen met de beantwoording van de zienswijzen op het ontwerp bestemmingsplan conform de ‘Nota 
zienswijzen’ en de in het conceptbesluit genoemde wijzigingen ten opzichte van het ontwerp bestemmingsplan 
dat ter inzage heeft gelegen.
3. Het bestemmingsplan 'Percelen Noordma’ gewijzigd vast te stellen. Het bestemmingsplan bestaat uit de 
geometrisch bepaalde planobjecten als vervat in GML-bestand: NL.IMRO.1730.BPpercelenNoordma-0401. 
Voor de locatie van de geometrische planobjecten is gebruik gemaakt van een ondergrond welke is ontleend 
aan de grootschalige basiskaart (GBK) versie 28 januari 2019. 
4. Geen exploitatieplan vast te stellen.

Wat willen wij hiermee bereiken?
In het kader van het gebiedsontwikkelingsproces van de Hunze van de provincie Drenthe, is een inrichtingsplan 
opgesteld voor het gebied Noordma. Het projectgebied Noordma ligt tussen het natuurgebied Tusschenwater 
en het Zuidlaardermeer. Samen worden deze gebieden een doorstroommoeras met hetzelfde peil als het 
Zuidlaardermeer.  

Het bestemmingsplan Zuidoevers Zuidlaardermeer uit 2005 maakt de herontwikkeling van het gebied Noordma 
mogelijk. Voor drie locaties geldt dat enkele van de uit te voeren maatregelen niet binnen het huidige 
bestemmingsplan passen. Wijziging van het bestemmingsplan voor die drie locaties is nodig om de 
maatregelen planologisch mogelijk te maken. Voor een toelichting op de strijdigheden en de locaties, verwijzen 
wij u naar bijgevoegd ontwerp bestemmingsplan ‘percelen Noordma’. Door het plan tot herontwikkeling van het 
gebied komt de openbare weg Noordma grotendeels onder water te staan, de weg is daarom niet meer 
toegankelijk voor verkeer. Om dit te realiseren is een besluit nodig om de weg te onttrekken aan het openbaar 
verkeer.  

Waarom komen we nu met dit voorstel?
Zowel het besluit tot bestemmingsplanwijziging als het besluit tot onttrekken van de weg aan het openbaar 
verkeer zijn bevoegdheden van de gemeenteraad. De raad is per brief geïnformeerd over eerder genomen 
stappen in deze procedure, namelijk de ter inzage legging van het ontwerpbestemmingsplan en het 



ontwerpbesluit tot onttrekking van de weg aan het openbaar verkeer. Beide besluiten hebben ter inzage 
gelegen. Er zijn geen zienswijzen ingediend tegen het verkeersbesluit. Er zijn drie zienswijzen ingediend die 
betrekking hebben op het bestemmingsplan. De zienswijzen hebben geleid tot aanpassingen in het plan.

Wat ging er aan vooraf
Het ontwerp bestemmingsplan heeft zes weken ter inzage gelegen. TenneT, Gasunie en IVN hebben een 
zienswijze ingediend. 

TenneT en Gasunie hebben concrete opmerkingen met verbetervoorstellen gegeven ten aanzien van de regels 
die strekken ter bescherming van hun leidingen. Wij stellen voor om aan deze opmerkingen tegemoet te komen 
en de verbetervoorstellen in hun zienswijze door te voeren. 

IVN heeft een zienswijze ingediend waarin zij aangeven dat de peildynamiek van het natuurontwikkelingsproject
te beperkt is om het gebied als een vloedmoeras aan te merken. Verder geeft IVN aan dat het 
bestemmingsplan en inrichtingsplan een onjuist beeld schetsen door te veronderstellen dat in het gebied de 
Hunze als meanderende, stromende beek wordt hersteld. 

In overleg met Prolander en waterschap Hunze en Aa’s wordt de term doorstroommoeras voor het 
bestemmingsplangebied passender geacht. Het bestemmingsplan wordt hier op aangepast. De beschrijving van
de stroomgeul wordt niet aangepast. Op de randen van de stroomgeul zal in de loop van de tijd begroeiing 
ontstaan. Er zal sprake zijn van een beperkte stroomsnelheid in het gebied, de stroomsnelheid in de geul zal 
wat hoger zijn. 

Concluderend wordt naar aanleiding van de zienswijzen voorgesteld een aantal wijzigingen door te voeren in 
het bestemmingsplan. De wijzigingen zijn opgesomd in het concept raadsbesluit. Voor de volledige verwerking 
van zienswijzen verwijzen wij u naar de nota zienswijzen, deze is als bijlage 2 toegevoegd aan dit voorstel. 

Hoe informeren we de inwoners?
Op verschillende momenten zijn omwonenden en belanghebbenden betrokken bij de plannen. Naast algemene 
bijeenkomsten hebben ook individuele gesprekken plaatsgevonden. De initiatiefnemer heeft in het 
participatieverslag beschreven op welke wijze stakeholders en belangstellenden betrokken zijn bij de 
totstandkoming van de plannen. Het participatieverslag is als bijlage opgenomen bij het bestemmingsplan. 
Sommige aanpassingen in het plan zijn mede vanwege participatie tot stand gekomen, bijvoorbeeld: 
- Met IVN is afgesproken het dynamische peilbeheer in Tusschenwater in ieder geval 1 jaar na de realisatie van 
Noordma te handhaven zodat IVN de monitoring kan continueren. 
- Het bestaande wandelpad (laarzenpad) over de westelijke kade langs het Havenkanaal blijft gehandhaafd. 
Hiervoor wordt ter plaatse van de kruising met de toekomstige Hunze vanuit Tusschenwater een zogenoemde 
vlonderbrug worden aangebracht.  
- Er is in overleg met dorpsbelangen een alternatief bedacht voor het handhaven van het zogenoemde 
plankenpad, een wandelpad vanaf de Groningerstraat naar Meerzicht.

Na uw positieve besluit zal de vaststelling van het plan op de gebruikelijke wijze worden gepubliceerd en ter 
inzage gelegd. Ook de indieners van een zienswijze worden geïnformeerd. 

Wanneer gaan we het uitvoeren?
Tegen de vaststelling van het bestemmingsplan staat beroep open voor belanghebbenden. Het 
bestemmingsplan treedt na afloop van de beroepstermijn in werking. De initiatiefnemer zal na 
vergunningverlening de aanbesteding starten en de werkzaamheden laten uitvoeren. De planning is dat de 
werkzaamheden begin 2024 starten. 

Hoe zijn de financiën opgebouwd?
De realisatie van het plan en de herinrichting van het gebied wordt uitgevoerd in opdracht en voor rekening van 
de Provincie Drenthe. Het project wordt gefinancierd vanuit een Europese POP3 subsidie. Via de integrale 
voortgangsrapportage 2023 is budget beschikbaar gesteld voor de terugplaatsing/vervanging van twee hooge 



holtjes. Dit wordt parallel aan dit proces uitgewerkt. Eventuele financiële gevolgen vanwege planschade zijn 
afgedekt door het sluiten van een planschadeverhaalsovereenkomst. 

Het besluit om (al dan niet) een exploitatieplan vast te stellen bij de vaststelling van een bestemmingsplan is 
een bevoegdheid van de gemeenteraad. In een beperkt aantal gevallen hoeft er geen exploitatieplan te worden 
vastgesteld. Wanneer het bestemmingsplan niet voorziet in nieuwe bouwplannen of het verhaal van de kosten 
op andere wijze verzekerd is, is een exploitatieplan niet noodzakelijk. Voor dit bestemmingsplan is er geen 
verplichting om een exploitatieplan vast te stellen. Voor de bestemmingsplanprocedure en te zijner tijd de 
omgevingsvergunning zijn leges verschuldigd waaruit de gemeentelijke proceskosten gedekt worden. 

Burgemeester en wethouders van Tynaarlo,

drs. M.J.F.J. Thijsen, burgemeester

P. Koekoek, gemeentesecretaris



Raadsbesluit nr. 9

Betreft: Bestemmingsplan 'Percelen Noordma' en besluit tot onttrekking van een deel van de weg Noordma aan 
het openbaar verkeer

Raadsvoorstel Vaststelling bestemmingsplan Noordma en besluit tot onttrekking van een deel van de weg 
Noordma aan het openbaar verkeer 

De raad van de gemeente Tynaarlo;

Overweging 
gelezen, het voorstel van het college van burgemeester en wethouders d.d. 6 oktober 2023, 

Gelet op artikel 9 van de Wegenwet en artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening

B E S L U I T:

1. Het weggedeelte van de Noordma te Midlaren, zoals schetsmatig weergegeven op de bij dit besluit 
behorende tekening, definitief te onttrekken aan het openbaar verkeer. 
2. In te stemmen met de beantwoording van de zienswijzen op het ontwerp bestemmingsplan conform de ‘Nota 
zienswijzen’ en de in het conceptbesluit genoemde wijzigingen ten opzichte van het ontwerp bestemmingsplan 
dat ter inzage heeft gelegen.
3. Het bestemmingsplan 'Percelen Noordma’ gewijzigd vast te stellen. Het bestemmingsplan bestaat uit de 
geometrisch bepaalde planobjecten als vervat in GML-bestand: NL.IMRO.1730.BPpercelenNoordma-0401. 
Voor de locatie van de geometrische planobjecten is gebruik gemaakt van een ondergrond welke is ontleend 
aan de grootschalige basiskaart (GBK) versie 28 januari 2019. 
4. Geen exploitatieplan vast te stellen.

Wijzigingen ten opzichte van het ontwerp bestemmingsplan:

 Artikel 4 Leiding – Gas wordt als volgt gewijzigd:
 Artikel 4.2  Voorrangsbepaling wordt ingevoegd en de leden daarna worden vernummerd:

Voor zover de dubbelbestemming 'Leiding – Gas' samenvalt met één van de volgende 
dubbelbestemmingen dan geldt de volgende rangorde:
a. Leiding – Gas;
b. Leiding – Hoogspanningsverbinding.

 Artikel 4.3  Bouwregels wordt als volgt gewijzigd:
toevoegen aan sub a.: ‘in afwijking van hetgeen elders in deze regels is bepaald, geldt dat…’

 Artikel 4.6 wordt als volgt gewijzigd:
bij sub a onder 3 en 4 verwijderen: ‘dieper dan 30 cm’
sub a onder 6 verwijderen
bij sub c toevoegen: Alvorens te beslissen op een aanvraag om een omgevingsvergunning, als 
bedoeld in 4.6, dient een schriftelijk advies bij de leidingbeheerder ingewonnen te worden.

 Artikel 5 Leiding – Hoogspanningsverbinding wordt als volgt gewijzigd:
 Artikel 5.2  Voorrangsbepaling wordt ingevoegd en de leden daarna worden vernummerd:

Voor zover de dubbelbestemming 'Leiding – Hoogspanningsverbinding  samenvalt met één van de 
volgende dubbelbestemmingen dan geldt de volgende rangorde:
a. Leiding – Gas;
b. Leiding – Hoogspanningsverbinding.

 Artikel 5.3  Bouwregels wordt als volgt gewijzigd:
Toevoegen aan sub a.: ‘in afwijking van hetgeen elders in deze regels is bepaald, geldt dat…’

 Artikel 5.5 wordt als volgt gewijzigd:
onder 1 verwijderen ‘en/of rooien’ en ‘opgaande’



onder 5 aanpassen: het opslaan van goederen, (brandbare)stoffen en/of materialen;
onder 6 invoegen: het aanleggen en/of slopen van bovengrondse opstallen, constructies, 
straatmeubilair, installaties of apparatuur anders dan ten dienste van deze in lid 5.1 omschreven
bestemming;
onder 7 invoegen: het aanleggen van zonneparken.

Vries, 31 oktober 2023

De raad voornoemd,

drs. M.J.F.J. Thijsen, voorzitter

R.J. Puite, griffier


